
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
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ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ- ΒΟΧΑΣ                  

ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ                    

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το Πρακτικό της αριθ. 24/ 18 ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 τακτικής συνεδρίασης της 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ του Δήμου ΒΕΛΟΥ - ΒΟΧΑΣ.- 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ 141/2024. 

  Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Βέλου-Βόχας που αποτελείται από τους: α) Αθανάσιο Μανάβη, 

Δήμαρχο Βέλου- Βόχας, ως Πρόεδρο, β) Αγγελόπουλο Χρήστο, γ) Γιαννακόπουλο Ιωάννη, δ) 

Μπουτσιούκο Ιωάννη, ε) Μπαχταλιά Βασιλική, στ) Σιάχο Ανδρέα, και ζ) Τριανταφύλλου Δημήτριο, ως 

μέλη, συνεδρίασε σήμερα την 18η   Ιουνίου 2024, ημέρα  Τρίτη  και ώρα 11:00  σε τακτική  δια 

ζώσης, συνεδρίαση και ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της με αρ. πρωτ. 5401/14.06.2024  

που κοινοποιήθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε κάθε ένα από τα μέλη της, καθώς και στους Προέδρους 

των Κοινοτήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις του 3852/2010, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει  και 

αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα και στον πίνακα ανακοινώσεων του Δημοτικού Καταστήματος, για να 

συζητήσει και να πάρει απόφαση για τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

   Στη συνεδρίαση ήταν παρόντα τα μέλη: α] Αθανάσιος Μανάβης Δήμαρχος- Πρόεδρος, β] 

Αγγελόπουλος Χρήστος, γ]  Γιαννακόπουλος Ιωάννης, δ] Μπουτσιούκος  Ιωάννης, ε] Μπαχταλιά 

Βασιλική, στ] Σιάχος Ανδρέας, και ζ) Τριανταφύλλου Δημήτριος. 

    Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Μπακώλη Παναγιώτα για την τήρηση των 

πρακτικών.          

Θέμα 4ο : Υποβολή πρότασης χρηματοδότησης με τίτλο «Ενίσχυση πυροπροστασίας   

κατοικημένων περιοχών στο Δήμο ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» στην πρόσκληση με τίτλο «Ενίσχυση  

πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε ΟΤΑ Α΄Βαθμού με περιαστικά δάση», στον  

άξονα προτεραιότητας 6 (Α.Π. 6) «Χρηματοδότηση δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10  

μέτρων πέριξ οικισμών εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής  

επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών»  του χρηματοδοτικού  

προγράμματος «Προστασία και Αναβάθμιση Δασών 2024» του Πράσινου Ταμείου. 

   

 Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. εισηγούμενος το  τέταρτο  θέμα της ημερήσιας διάταξης, θέτει υπόψη των 

μελών, την κάτωθι εισήγηση του : 

ΘΕΜΑ :  Έγκριση Τεχνικού Δελτίου και υποβολής πρότασης χρηματοδότησης με τίτλο «Ενίσχυση 
πυροπροστασίας  κατοικημένων περιοχών στο Δήμο ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» στην πρόσκληση με τίτλο 
«ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΣΕ OTA Α' ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΑ 

ΔΑΣΗ» ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 6 (Α.Π. 6) του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024» του Πράσινου Ταμείου 

Το Πράσινο Ταμείο εξέδωσε πρόσκληση με Κωδικό: ΔΑΠ6 (Α.Π.: οικ. 2740/16.05.2024) για την υποβολή προτάσεων 

για την «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΣΕ OTA Α' ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΑ ΔΑΣΗ» 

ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 6 (Α.Π. 6) «Χρηματοδότηση δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10 μέτρων πέριξ 

οικισμών εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών 

πυρκαγιών» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024». 

Σκοπός του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024» είναι η χρηματοδότηση 

παρεμβάσεων που αποσκοπούν στην ανάπτυξη της δασοπονίας, την αειφορική διαχείριση και ενδυνάμωση του 

πολυλειτουργικού ρόλου των δασικών οικοσυστημάτων καθώς και στη διασφάλιση - διατήρηση των συστηματικών 

υπηρεσιών των δασών. 

ΑΔΑ: 6Δ9ΘΩ9Π-ΙΡΔ



Η δράση θα χρηματοδοτήσει: 

α) τη σύνταξη των προβλεπόμενων Τεχνικών Εκθέσεων για το σχεδιασμό περιμετρικών ζωνών αντιπυρικής 

προστασίας, μέσου πλάτους δέκα (10) μέτρων πέριξ οικισμών εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής 

επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, και 

β) την υλοποίηση των αναγκαίων εργασιών όπως αυτές τεκμηριώνονται στις Τεχνικές Εκθέσεις. 

Στόχος της Δράσης είναι να παράσχει τα κατάλληλα μέσα χρηματοδότησης, προκειμένου κατόπιν έγκρισης των 

αρμόδιων περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών, οι δικαιούχοι Ο.Τ.Α. να παρέμβουν με τις εργασίες που θα 

καταγράφουν στις σχετικές Τεχνικές Εκθέσεις για τη δημιουργία ζωνών μέσου πλάτους δέκα (10) μέτρων, σε όμορες 

του οικιστικού ιστού ζώνες μείξης με δάση και δασικές εκτάσεις υψηλής επικινδυνότητας για την εκδήλωση δασικών 

πυρκαγιών, η δυσμενής εξέλιξη των οποίων εγκυμονεί κινδύνους τόσο για τα γειτνιάζοντα δασικά συμπλέγματα όσο 

και για τον οικιστικό ιστό. Στις ως άνω περιπτώσεις ασκούνται οι εκ του νόμου προβλεπόμενες αρμοδιότητες των 

Δασικών Υπηρεσιών ως προς την κατά απόλυτη προτεραιότητα έγκριση και παρακολούθηση της εφαρμογής των 

σχετικών Τεχνικών Εκθέσεων, ενώ η επιμέτρηση, βεβαίωση, παραλαβή υπηρεσιών και εργασιών αποτελούν 

υποχρέωση του Ο.Τ.Α. - Δικαιούχου. 

Στο πλαίσιο της παραπάνω πρόσκλησης προτείνεται η υποβολή της πράξης με τίτλο «Ενίσχυση πυροπροστασίας  

κατοικημένων περιοχών στο Δήμο ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ»  και προϋπολογισμό 193.523,51 € (με ΦΠΑ 24%)με σκοπό 

την ενίσχυση πυροπροστασίας των κατοικημένων περιοχών η οποία θα περιλαμβάνει τα κάτωθι υποέργα: 

- Υποέργο 1: «Εκπόνηση Έκθεσης για την Δράση «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών του Δήμου 

ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» 

- Υποέργο 2: «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών του Δήμου ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» 

Συγκεκριμένα οι περιοχές παρέμβασης είναι οι εξής: 

• Δ.Δ. Ελληνοχωρίου, Στιμάγκας, Σουληναρίου, Χαλκείου και τον οικισμό Καλεντζίου 

Οι παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν ανά περιοχή παρέμβασης είναι οι εξής: 

• Καθαρισμοί, κλαδεύσεις και φρυγανεύσεις 

• Θρυμματισμός προϊόντων καθαρισμού – κλαδεύσεων  

• Υλοτομία δένδρων και θάμνων, μεταφορά και στοίβαξη υπολειμμάτων, κατεργασία εδάφους 

• Καθαρισμός - αραίωση - κλάδευση συστάδας κωνοφόρων, λεπτοί κορμοί και κορμίδια από φυσική 

αναγέννηση  

• Καθαρισμοί και φρυγανεύσεις υποορόφου 

Η παρούσα πρόταση αφορά στην εξασφάλιση χρηματοδότησης του Δήμου ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ από το Πράσινο Ταμείο, 

για την  διαχείριση της καύσιμης ύλης πέριξ οικισμών του Δήμου και την εφαρμογή των απαραίτητων παρεμβάσεων 

προκειμένου να δημιουργηθούν ζώνες που θα επιβραδύνουν ή και θα ανακόψουν μια πυρκαγιά προς κατοικημένες 

περιοχές. 

Προκειμένου ο Δήμος να διεκδικήσει την απαραίτητη χρηματοδότηση ώστε να υλοποιήσει το έργο εισηγούμαστε: 

1. Την έγκριση του Τεχνικού Δελτίου της πρότασης χρηματοδότησης της πράξης «Ενίσχυση πυροπροστασίας  

κατοικημένων περιοχών στο Δήμο Βέλου- Βόχας»  

2. Την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης της πράξης «Ενίσχυση πυροπροστασίας  κατοικημένων περιοχών 

στο Δήμο ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» προϋπολογισμού 193.523,51 € (με ΦΠΑ 24%) στην πρόσκληση με Κωδικό: 

ΔΑΠ6 (Α.Π.: οικ. 2740/16.05.2024) στην ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ με τίτλο «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΣΕ OTA Α' ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΑ ΔΑΣΗ» ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

6 (Α.Π. 6) «Χρηματοδότηση δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10 μέτρων πέριξ οικισμών εντός ή πλησίον 

δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής επικινδυνότητας για τη εκδήλωση δασικών πυρκαγιών» του 

Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 2024» του Πράσινου Ταμείου η 

οποία θα περιλαμβάνει τα κάτωθι υποέργα: 

• Υποέργο 1: «Εκπόνηση Έκθεσης για την Δράση «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων 

περιοχών του Δήμου ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» 

• Υποέργο 2: «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών του Δήμου ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» 

3. Την έγκριση κάλυψης από ίδιους πόρους του Δήμου του επιπλέον ποσού που θα προκύψει από το ποσό 

χρηματοδότησης του προγράμματος. 

4. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για τις περαιτέρω ενέργειες, ώστε να υποβληθεί η πρόταση 

χρηματοδότησης. 

Κατόπιν των ανωτέρω ο Πρόεδρος καλεί τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής, όπως  
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αποφασίσουν σχετικά και μετά από διαλογική συζήτηση,  

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1.- Εγκρίνει το Τεχνικό Δελτίου της πρότασης χρηματοδότησης της πράξης «Ενίσχυση πυροπροστασίας  

κατοικημένων περιοχών στο Δήμο Βέλου- Βόχας» . 

2.- Εγκρίνει την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης της πράξης «Ενίσχυση πυροπροστασίας  

κατοικημένων περιοχών στο Δήμο ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» προϋπολογισμού 193.523,51 € (με ΦΠΑ 24%) στην 

πρόσκληση με Κωδικό: ΔΑΠ6 (Α.Π.: οικ. 2740/16.05.2024) στην ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ με τίτλο «ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΣΕ OTA Α' ΒΑΘΜΟΥ ΜΕ ΠΕΡΙΑΣΤΙΚΑ ΔΑΣΗ» ΣΤΟΝ 

ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 6 (Α.Π. 6) «Χρηματοδότηση δημιουργίας περιμετρικών ζωνών 10 μέτρων 

πέριξ οικισμών εντός ή πλησίον δασών και δασικών εκτάσεων υψηλής επικινδυνότητας για τη εκδήλωση 

δασικών πυρκαγιών» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος: «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΑΣΩΝ 

2024» του Πράσινου Ταμείου η οποία θα περιλαμβάνει τα κάτωθι υποέργα: 

• Υποέργο 1: «Εκπόνηση Έκθεσης για την Δράση «Ενίσχυση πυροπροστασίας 

κατοικημένων περιοχών του Δήμου ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ» 

• Υποέργο 2: «Ενίσχυση πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών του Δήμου ΒΕΛΟΥ-

ΒΟΧΑΣ» 

3.- Εφόσον εγκριθεί η ανωτέρω πρόταση θα γίνει και η αντίστοιχη εγγραφή της υπηρεσία σε Κ.Α. του 

τρέχοντος προϋπολογισμού του Δήμου, μέσω αναμόρφωσης και ο Δήμος θα αναλάβει την κάλυψη από 

ίδιους πόρους του Δήμου του επιπλέον ποσού που θα προκύψει από το ποσό χρηματοδότησης του 

προγράμματος. 

4.- Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο προκειμένου να προβεί σε όλες τις περαιτέρω ενέργειες για την υλοποίηση 

των ανωτέρω , ώστε να υποβληθεί η πρόταση χρηματοδότησης. 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε α/α : 141/2024. 

Αφού συντάχθηκε η παρούσα, υπογράφεται όπως ακολουθεί: 

 

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜ. Ε.                                     ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΔΗΜ. Ε. 

 

       ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΝΑΒΗΣ 

       

Ακριβές απόσπασμα 

Ζευγολατιό.- 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ     

  

  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΑΝΑΒΗΣ 
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